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Čeští studenti jsou spokojeni s kvalitou vysokých škol a s lidmi, kteří na nich vyučují. Podle průzkumu ministerstva
školství považuje 64 procent z oslovených své vzdělání za srovnatelné s evropským.
Výsledky dotazování také ukázaly, že mladým lidem brání ve studiu v cizině nedostatek peněz. Děti z bohatých rodin
tak vyjíždějí na zahraniční studijní pobyty až třikrát častěji než ty z chudších. Podle 64 procent studentů snesou české
vysoké školy srovnání s evropskými. Čtyřicet procent si myslí, že jejich vzdělání je srovnatelné s americkým.
Téměř 90 procent respondentů také uvedlo, že jejich škola má dobrou pověst. Spokojenost panuje i v hodnocení
vysokoškolských učitelů.

Pedagogy chválí

Na 93 procent posluchačů označilo své pedagogy za komunikativní a dostupné, zároveň ale 84 procent připustilo, že
se setkali i s arogantními kantory.
„Myslím si, že české vysoké školy kvalitní moc nejsou,“ míní ale student olomoucké bohemistiky Martin Janečka. Podle
něj se snaží české vysoké školy hlavně nabrat co nejvíce lidí, příspěvky od státu totiž školy dostávají na počet studentů.
„A pak se to pěkně pročistí, což v zahraničí moc není, tam berou pár lidí, co opravdu splní náročná kritéria,“ dodal student.
Na studia v zahraničí se však podle výsledků průzkumu dostanou hlavně děti z bohatých rodin. Těch vyjíždí na zahraniční
studia 12 procent, dětí z chudých rodin pak jen něco přes tři procenta.

Vliv má rodinné zázemí

„Silný vliv zázemí rodiny na ochotu studenta vycestovat je zřejmý také vzhledem k financování,“ konstatuje ministerstvo
školství ve zprávě k výzkumu.
Zhruba 69 procentům vyjíždějících studentů totiž s hrazením nákladů na zahraniční studia pomáhají rodiče. Kromě
peněz brání mladým lidem vyjet obavy z prodlužování studia. Asi 40 procent dotázaných se také bojí, že neovládají dost
dobře cizí jazyk. Na zahraniční studijní pobyty vyjíždí šest procent českých posluchačů VŠ. Česká republika i přesto
patří mezi země, které na studijní pobyty vysílají největší podíl studentů.
Většina jich vyjíždí v rámci programu Erasmus, od poloviny 90. let takto vyjelo do ciziny přes 39 tisíc mladých Čechů.

***

Zdroje                     Veřejná VŠ Soukromá VŠ
Rodiče                        3308        3227
Vlastní výdělek               2567        4530
Partner, přátelé              155          449
Sociální stipendium            89          66
Prospěchové stipendium         51          73
Jiné stipendium               199          82
Přídavek na dítě               94          95
Jiné sociální dávky           157          161
Půjčka od banky                24          70
Půjčka od rodičů, známých      31          80
Úspory ze stavebního spoření   40          193
Jiné úspory                   264          515
Příspěvek od firmy             33           7
Jiné zdroje                   164          353
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Celkový příjem                7108        9801
                                         Zdroj: MŠMT

Skladba měsíčních příjmů posluchačů VŠ v Kč

* Během roku si vydělává 75 % studentů v denním studiu. Průměrný měsíční výdělek studenta veřejné VŠ je okolo čtyř
tisíc korun; posluchači soukromých vysokých škol si v průměru měsíčně vydělávají 6,5 tisíce Kč.
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Názory studentů na zavedení školného

Školné: Přímé – platí se na začátku šk. roku (semestru) Odložené – platí se po skončení školy a dosažení příjmů

Rozhodně ano 3,5 6,7
Spíše ano 14,3 27,5
Rozhodně proti  33,2 38,3
Spíše proti 49,0 27,4

Údaje v procentech z výzkumu SC&C pro MŠMT


